

اس تمام غل میں مشوق حقیقی کی طرف خطاب ہے۔

بجام و آنتہ حرف جم و سکنہ پست کہ ہر پیرفت بہر عمدہ در زمانہ پست
یعنی یہ کیوں کہا جاتا ہے کہ جام جہاں نامہ شید کے عمد میں تھا اور آئینہ سکنہ کے عمد میں
کیونکہ جو کچھ جس زمانے میں گذرا وہ تیرے ہی زمانے میں تھا۔

ہم اذا حاظرت است اینکہ در جہاں مارا قدم بہ بنگدہ و سر بر آتازہ قست
یعنی تو جو تمام عالم پر محیط ہے اسی کا نتیجہ ہے کہ ہم نہیں تو بنگدہ میں۔ مگر ہمارا سر تیرے آستانے پر
سپہرا تو تیاراج ماگما شستہ نہ ہرچہ دزد زما برد در خزراہ پست؟
یعنی کیا یہ بات نہیں کہ جو کچھ تیرا ہے ٹوٹ کر لے گیا ہے وہ تیرے ترانے میں ہو جو ہے؟
مراچہ جرم گرانہ پیشہ آسمان پست نتیجہ گامی تو سن زما زیادہ پست؟

اس شعر میں غمنا اپنے خیال کی بلند پروازی کا اظہار ہے؛ اور اصل مقصد یہ ہے کہ جو کچھ ہے
وہ تیری ہی طرف سے ہے۔ یعنی اگر میرا خیال اپنی حد سے تجاوز کر کے عالم بالا کے اسرار
و غوامض میں دخل دیتا ہے تو میرا کیا قصور ہے؟ تیرے تازیانے نے گھر بے گھر کیا تو تیرا قرار کیا

نبا چہ بد! چہ نا قدر دانی تھیست بلا بجان جوانان پار ساریزد
آختر منزل غمت خمی تو راہ میترند اول منزل دگر بوی تو ز او میدہ

یعنی سالک جب تیری راہ میں قدم رکھتا ہے اور پہلی منزل قریب ختم ہونے کے ہوتی ہے تو
سخت سخت مشکلات اور امتحانات کا سامنا ہوتا ہے۔ جب یہ مرحلے ہو جاتا ہے اور دوسری
منزل شروع ہوتی ہے تو لذت قرب حاصل ہونے لگتی ہے جو مثل زاد راہ کے آگے بڑھنے کی

ہمت بندھواتی ہے۔

اسے کہ بدیدہ خم ز دست و یکہ بسینہ خم ز دست نام ز شس غم کہ ہم ز دست خاطر شاد میدہ
ست عطای خود کند ساتی ماند ستی دادہ ز یادے برد بسک ز یاد میدہ
یعنی ہمارا ساتی شراب سے مست نہیں کرتا بلکہ اپنی عطا بخشش سے مست کرتا ہے چونکہ وہ غیر
پہلے سے زیادہ دیتا ہے اس لئے پہلا دیا ہوا بھول جاتے ہیں اسکے احسان کے نشے
پر شراب کا نشہ غالب نہیں آنے پاتا۔

دل اسباب طرب گم کردہ در بند غم ناشد ذرا تعکاہ دہقان میشو چون باغ ویرا شد
یہ مضمون مرزا کے حسب حال ہے اور عموماً مسلمانوں کی حالت پر صادق آتا ہے اول
عیش و عشرت اور پھر نون تیل لکڑی کی فکر و زراعت اور باغ کی مثال کس قدر مثل لے کے
مطابق واقع ہوتی ہے۔

زنا گرم است این ہنگامہ۔ بنگر شور ہستی را قیامت می دواز پردہ خاکے کہ انسان شد
یعنی جو کچھ دنیا میں فتنے اور فساد اور جنگ و جدال اور شور و غوغا ہے وہ انسان ہی کے
دوم سے ہے اگر حضرت انسان نہوتے تو تمام عالم میں آسنا ہوتا۔

تقضا الذوق سنی شیرہ میر خبت در جاننا نئے از لاسے پالایش چکید و آب حیوان شد
لاسنے بالا صافی کو کہتے ہیں۔ باقی شعر کے معنی ظاہر ہیں۔

جلوہ اسے داغ کہ ذوق دلک سے خیزد خردہ اسے درد کہ نغم زدو اسے آید
یعنی اسے داغ اب تیرے ظاہر ہونے کا وقت آگیا کیونکہ نمک جو تیرے طول پکڑنے اور ترقی

تصون
تصون

تصون
تصون

تصون

تصون

تصون

تصون

تصون

تصون

ہوے آدمی کے کان تک پہنچ کر گم ہو جاتی ہے کس قدر طبع تشبیہ ہے۔

دردِ دام بہرِ دانہ نیست مگر قفس چنداں کنی بلند کہ تا آشیان رسد
اپنے اعزازِ نفس کا اظہار ہے۔ یعنی اگر عزت کے ساتھ قید کر دو مجھے قید ہونے سے کچھ انکار نہیں
ہے۔ پس یہ امید نہ رکھو کہ میں دانے کے لالچ سے جال میں آجھڑ گا، نہیں۔ بلکہ قفس کو اتنا اونچا
کر دو کہ میرے گھر نسلے تک پہنچ جائے، میں قفس میں فوراً چلا آؤں گا۔

تیر غنٹہ را غلط انداز گفتہ ام۔ اسے داسے گز نہ تیر درگزن شاں رسد
غلط انداز اس تیر کہتے ہیں جو خطا کر کے غیر مقصود جگہ جاگے چونکہ عشاق معشوق کے تیر کے شتاق
ہوتے ہیں اس لئے کہتا ہے کہ ایک تیر تو اسکا اگر لگا ہے مگر میں اسکو اپنی غمستِ طالع کے خیال سے
غلط انداز سمجھتا ہوں۔ اب اگر درو سرتیر بھی اسی جگہ آکر لگا تو میں سمجھو گا کہ پہلا بھی ارادے سے لگا یا گیا
تھا ورنہ میرا خیال جو پہلے تیر کی نسبت صحیح ہو جائیگا اور امید بالکل باقی نہ رہے گی۔

اسید غلبہ نیست بر کیشِ مغان در کسے سے گم جزیرہ دست نداد از مغان رسد
یعنی اگر پارسیوں پر غلبہ اور حکومت حاصل ہونے کی رائیہ نہیں ہے تو اسکا نہ سہا اختیار کرے، بلکہ اس
صورت میں اگر شرابِ جزیرہ میں نہ آویگی تو وہ یہ اور سوغات میں ضرور آویگی۔ اس شعر میں گویا یہ
خفا ہرگز نا مقصود ہے کہ آتش پرستوں پر غلبہ و امتیلا حاصل کرنے کی علت خانی ہی ہے کہ جزیرے
میں شراب آیا کرے۔ پس جب غلبہ کی آئید نہ تو لاجپاک کیشِ مغان اختیار کرنا چاہئے، تاکہ اگر جزیرے
میں نہیں تو ہدیہ دار مغان ہی میں شراب وصول ہو کرے۔

جاں بر سر کتوب تو از شوق نشانان از عمدہ تختسریہ جو اجم بدراورد

اں کشتی بشکستہ ز موجم کہ تباہی افکندہ در آتش گرازا اجم بدراورد

جب کشتی موج کے تپیروں سے ٹوٹ جاتی ہے تو اسکے تختوں کو پانی سے محال کر لگ میں
اوند من کی جگہ جلاتے ہیں۔ اپنے تین کتابہ کے کیری مثال بھی اسی کشتی کی سی ہے کہ دو پہنچے
سے بچا تو آگ میں جھونکا گیا۔

گر جلوزہ رخ تو بہ ساعت ز ندیدہ ایم چندیں بندوق بادہ دل از جا چہ میزد

ہفت آسیا بگردش ما در میاں او غالب دگر سپرس کہ بر با چہ میزد

مخواسودگی گموراہی کا ندیں ادوی جو خار از پابرا آمد۔ پاز دامان بونی آید

یعنی کسی حالت میں آدمی دنیا کے محضوں سے نجات نہیں پاسکتا اگر کٹا پاؤں سے نکل گیا تو
پاؤں داں میں اٹھے گا۔

برآرزوم بحثی جزیدہ توفیق غالب کہ ترک سادہ ما با فیقہما بر نے آید

ترک سادہ مایعنی غالب جو کد ایک بھولا بھالا ترک ہے۔ یہ ایسی ترکیب ہے جیسے موسائے من اور
فرمان من۔ یعنی خود میں۔ با فیقہما بر یعنی مولویوں کی دلیلوں اور محبتوں سے عمدہ برا نہیں
ہو سکتا۔ باکسے بنیادن کے معنی ہیں اس سے سز نرا و عمدہ برا نہوتا۔

چشم ددل با خستہ ام حاد ہنر خواہد آنگہ چوں من ہمہ دان ہمہ بین تو شود

یعنی چونکہ میرے دل نے جھکو جانا ہے جیسا کہ تو ہے اور میری آنکھ نے جھکو دیکھا ہے جیسا کہ تو
ہے اس لئے دل اور آنکھ دو ٹوک ٹوکھو بیٹھا ہوں۔ پس میرے اس کام کی داد وہی دیگا جو میری
طرح تیرا ہمہ داں اور ہمہ میں ہوگا۔

دردِ دام

غنت

دردِ دام

دیکھ

سب

جستہ

جسک

غنت

غنت

غنت

غنت

غنت

بلبل بچن سنگرو پروانہ بہ محفل شوق ست کہ در وصل ہم آرام ندارد
یعنی شوق کو وصل میں بھی آرام نصیب نہیں یا اسی لئے بلبل کو چین میں آرام ہے۔ اور پروانہ
کوشش کی موجودگی میں قرار ہے۔

چہ خیز واز سخته کز درون جاں بنود بریدہ باد زبانے کہ خوچکاں بنود
کتاب ہے کہ جو بات دل سے نہیں نکلتی وہ کچھ اثر نہیں کرتی۔ پس کٹیوہ زبان جو خوچکاں یعنی درد
دل سے بھری ہوئی ہو۔

حکیم ساقی رے تند۔ دمن زبردونی زرطل بادہ بخشیم آیم اگر ان بنود
حکیم سے مراد خدا ہے کتاب ہے کہ ساقی تو اندازے سے زیادہ نہیں دیتا اور شراب یعنی دولت دنیا
نہایت تند ہے گریں اپنی بذر خونی اور زیادہ طلبی سے اگر شراب کا پیالہ ہلکا پاتا ہوں تو ختم ہوں
ز خویش رفتہ ام دفر صے طع دارم کہ باز گردم د جز دوست ارغماں بنود

قاعدہ ہے کہ جب آدمی کہیں سفر کو جاتا ہے تو وہاں سے کچھ سوغات و ہدیہ دارغماں لیکر وطن میں
واپس آتا ہے کتاب ہے کہ میں اپنے آپ سے توجا چکا ہوں اب یہ چاہتا ہوں کہ وہ لیس پھر کرے
آپے میں آؤں تو دوست یعنی حق کے سوا کوئی سوغات لیکر نہ آؤں۔

ز نام ناقہ بہت تفرق شوق است بسوسے قیس گرایش ز سارا بنود
یعنی ایسی ناقہ جو قیس کی طرف چلا ہے یہ سارا بن کی طرف سے نہیں ہے بلکہ بہت اُسکی
باگ تفرق شوق قیس کے ہاتھ میں ہے وہ بدر چاہتا ہے بجا تا ہے۔

بنان شہر ستم پیشہ شہر یارا مند کہ در ستم روش آموز روزگار مند

برند دل باداے کہ کس گمان نبرد قفاں ز پردہ نشینان کہ پردہ دار مند
ز نزع و کشت شناسند ز ہدیہ بر بلع زہر بادہ ہوا خواہ باد و بار مند
یعنی ہوا اور میٹھ کچھ اس لئے نہیں چاہتے کہ اُس سے کھیتیاں اور بلع سر سبز و شاداب ہونگے بلکہ
صرف اس لئے کہ شراب پینے کا لطف بغیر باد و باران کے نہیں آئیگا۔

یعنوں مرزا کو کہیں سے تلاش کرنا نہیں پڑا بلکہ یہ خاص انکی طبیعت کا اقتضا تھا جس مکان
میں مرزا رہتے تھے اسکے دروازے پر ایک کمرہ تھا اور کمرے کے آگے ایک برآمدہ تھا جسکے نیچے
رستہ چلتا تھا۔ یہ برآمدہ گذر گاہ سے تقریباً چار گز اونچا ہوگا۔ ایک روز میٹھ برس رہا تھا اور مرزا صاحب
برآمدے میں بیٹھے ہوئے ابرو باران کی مدارات میں مصروف تھے۔ اُس وقت عالم سرخوشی میں
خزانے لگے کہ جی چاہتا ہے ایسا برسے کگلی کی روکا پانی برآمدے تک جائے اور میں سین ٹھیا بیٹھا
گلاس بھر بھر کر پانی پیوں۔ کسی نے کہا حضرت! برآمدے تک پانی آگیا تو شہر پہلے ڈوب جائیگا۔
مرزا ہنس کر چپکے ہو رہے۔

چہ لطف رمہوی آرزو کا خار غامیست مرد و کعبہ اگر راہ ایمنی دارد
خار خار غلبان۔ کتاب ہے کہ جب تک کچھ خطرہ نہ ہو سفر میں کچھ لطف نہیں۔ پس اگر کعبہ کی راہ پر
ہے تو کعبہ جانا نہیں چاہئے۔ فی الحقیقہ جو لوگ نہایت کٹھن متزلزل ہیں ان کے مقام مقصود تک
پہنچتے تھے۔ جو خوشی انکو منزل پر پہنچنے سے ہوتی ہوگی اسکا سوال حصہ بھی ان لوگوں کو حاصل
ہوتا جو میل اور شہر میں آج کل سفر کرتے ہیں۔

بیاد رہ گریں جا بود زباز دانے غریب شہر سخن اسے گفتنی دارد

جان غلبان
جان غلبان

مخفیہ

زینبی

ناشناختہ
زبان

حد سے زیادہ بلوغ شعر ہے۔ اگرچہ عقون عام ہے مگر خود شاعر کے حال پر خوب چسپاں ہوتا ہے اور آتے یقیناً اپنی ہی نسبت کہا ہے۔ جب کوئی غیر ملک کا مسافر شہر میں وارد ہوتا ہے اور اسکی زبان کوئی نہیں سمجھتا تو ترجمان کی ضرورت ہوتی ہے۔ شاعر۔ کچھ تو اس لئے کہ کسی کو اپنا قدرون اور پایہ شناس نہیں پاتا، اور کچھ اس لئے کہ اپنے نازک اور باریک خیالات کا سمجھنے والا کسی کو نہیں دیکھتا۔ اپنے تئیں غریب شہر یعنی شہر میں بالکل اجنبی قرار دیتا ہے اور کہتا ہے کہ کسی ترجمان کو بلاؤ کہ اجنبی مسافر کچھ باتیں۔ جو کہنے ہی کے لائق ہیں کہنی جاہتا ہے۔

پیشیم از اں پیرس کہ پرسی و اہل کو سے گویند خستہ ز صمت خود زین دیار برد
نازم فریب صلح کہ غالب ز کو سے تو ناکام رفت و خاطر امیدوار برد
ہرگز ارخت نماز سے بود از غم سے جاے در حلقہ زندان قح نوش ساہ
چاں ریخت کا نامی ہونا اسکے اودہ ہونے کو کہتے ہیں۔ باقی شعر کے معنی صاف ہیں۔

تفتیاں! بادہ غریبت۔ مرزبیر بجاک جو شد از پردہ و گر خون سیاوش۔ سیاہ
دوسرے مصرع کی تقدیر عبارت یوں ہے دو سیاہ اخون سیاوش۔ دیگر از پردہ بچو شد۔ سیاوش کا قصہ مشہور ہے کہ وہ بیگناہ اپنے سر سے افراسیاب کے ہاتھ سے مارا گیا تھا، اور اسکے خون کے وبال میں تمام ملک کشت و خون میں مبتلا رہا۔ کہتا ہے کہ اسے تفتیاں! شراب بھی بڑی عزیز چیز ہے؛ بسکو زمین پرست گراؤ؛ ایسا تو کو خون سیاوش پر چوش مارے۔

از رشک کرد آنچه بین و زگار کرد در خشکی تلامر ادید۔ خوار کرد
بغیر غالباً اس زمانے میں لکھی گئی ہے جب فراعادت کے موافقہ سے میں چھپس گئے تھے۔ یعنی

زمانے نے جب مجھ کو دکھا کہ خشکی اور کجیت میں بھی خوش ہے تو مجھے ذلیل و خوار کر دیا کہ تب خوش نہ رہیگا۔
در دل ہی زینش من گنبد پشت جرخ چوں دید کاں نماز نماں۔ آشکار کرد
یعنی میری دانش و پیش کے سبب مجھے آسمان پوشیدہ کینہ تو رکھتا ہی تھا؛ اب جو دکھا کہ وہ کینہ لوگوں پر ظاہر ہو گیا ہے تو آسمان کھل گیا اور علانیہ دشمنی کرنے لگا۔

لنگست مرمو روشنی شکست موج دانا خورد در بوع کر ناداں چہ کار کرد
یعنی جو کچھ ہوا وہ میری نادانی سے نہیں بلکہ تقضا و قدر کے حکم
نوسیدی از تو کفر و تو را معنی نہ بکفر نوسیدیم و ز کبر تو امیدوار کرد
احصل شعر کا یہ ہے کہ در حقیقت میں ہوں تو نا امید گرچہ کہ مجھے نا امید ہونا کفر ہے اور تو کفر سے راضی نہیں اس لئے مجھ پر اپنے تئیں امیدوار بنایا ہے۔

بشع آیزد حق سچو ز مجنوں کم نہ با رہے دانش با عمل است۔ اما زبان با ساراں در
یعنی شرع سے بھی تعلق رکھو اور خدا کو بھی ڈھونڈو، آخر تو مجنوں سے تو کم نہیں ہے کہ اس کا دل تو عمل میں اٹکا ہوا ہے، مگر زبان کو ساراں سے سرد کا رہے۔ یعنی ساراں سے باتیں کر رہا ہے اور دل لیلی سے لگا ہوا ہے۔ شرع کو ساراں سے اور حق کو عمل سے تشبیل دی ہے اور یہ نہایت بلوغ تشبیل ہے اور شعر فراد را نکھار سے ہے۔

خدا ز وقت پیش نیت گفتم۔ بگذرا ز غما کہم جان پر بچم در ستان بزرگان در
گفتم یعنی میں نے کہا تھا ہے، یا میں کہے دیتا ہوں۔ کہ یہ پرستش کا وقت نہیں ہے، تو غالب کے حال سے درگزر اور پرستش کا خیال چھوڑو۔ کیونکہ اسکی جان لبوں پر ہے اور ستان بان پر

بہتر ہے

نصرت

تفسیر

تصنیف

تصنیف

عاشق

لہذا

لہذا

تصنیف

بہتر ہے

مبادا وہ اپنی درو انگیز داستان بیان کرے اور داستان کے ساتھ ہی اسکی جان بھی نکل جائے۔
 گویند صنعاں بگرد از کفر تا داندہ کہ خود فرودشہای بخشش نزدان خوش کرد
 صنعاں کا قصہ مشہور ہے جو پہلے عابد تھا پھر فریق و فخر میں مبتلا ہو گیا یہاں تک کہ کفر تک نوبت
 پہنچ گئی پھر متنبہ ہوا اور کفر سے توبہ کی۔ کتاب ہے کہ صنعاں کا کفر سے توبہ کرنا مشہور ہے۔ وہ عجیب
 نادان بندہ ہے جس نے دین کی خود فروشی کے سبب خدا کی بخشش کو پسند نہ کیا یعنی خدا کی خالص
 بخشش تو وہ تھی کہ وہ توبہ نہ کرتا، اور کفر ہی پر مڑتا، اور پھر خدا اسکو بخش دیتا، اور اب جو وہ بظاہر بجا
 توبہ بخشش دین کی قیمت ہوگی پس گویا اسنے دین کی خود فروشی کے بھروسے پر خدا کی خالص بخشش
 کو پسند نہ کیا۔ خوش کردن کے معنی میں پسند کرنا۔
 آن خود یہ بازی سے بزد۔ دین دو خوبی نشود۔ تہموش میں خندہ زرد اور بخش خاں خوش کرد
 با من میا ویزا سے پر فرزند آفرانگر ہر کس کہ شد صاحب غلزدین بزبان خوش کرد
 میا ویز یعنی مجھے جھگڑا مت کر۔ فرزند آفرانگر برابر ایم علیہ السلام۔ باقی شعر کے معنی ظاہر ہیں۔
 زرا معنوں ہی نہیں ہے بلکہ مرزا کے سبب حال بھی ہے؛ کیونکہ جہاں تک ہلکو معلوم ہے۔ مرزا
 کے والد سنی الذہب اور خود مرزا اثنا عشری تھے۔
 درستم حق تا شناسش گفتن از انصافیت آن کہ چندین تکیہ بر علم خداوند بخش بود
 کتاب ہے کہ اس ظالم کو حق تا شناس گنا انصاف نہیں ہے جسکو خدا کے حکم پر اکتفا پھر سنا ہے
 کہ اس کے بھروسے پر ظلم کئے چلا جاتا ہے؛ اور اس کے ہواخذے سے نہیں ڈرتا۔
 بخود گفتم نشان اہل معنی باز گو سے گفت گفتا سے کہ با کردار پونہ میں بود

عاشقانی

نوشی

انصاف

بہر خواری بسکہ سر گرم تلاشم کردہم پادہ نزدیک در ہر دور با شتم کردہم
 دور باش۔ جو بھوپکی آواز کو کہتے ہیں۔ جو بادشاہوں کی سواری کے آگے آگے غیب پھارتے جتے ہیں
 کتاب ہے کہ جھکو جو قصداً قدر نے سر گرم تلاش کیا ہے اس سے مقصود میرا خوار و ذلیل کرنا ہے۔ پس
 را تو تلاش میں جو دستکا بچھڑتی ہے اس سے ظاہر ہے کہ میری ذلت و خواری زیادہ ہوتی ہے؛
 اور اس طرح جو امر میرے سر گرم تلاش کرنے سے مقصود ہے وہ حاصل ہوتا ہے۔ پس گویا ہر دور باش
 میں کسی قدر مقصود کے نزدیک ہوتا جاتا ہوں۔
 چرخ ہر روزم غم فردا بخوردن میدہم تا قیامت فارغ از فکر معاشم کردہم
 از چہ غالب خواجگہای جہاں ننگ است گردن با سلمان و تو در خواجہ تا شتم کردہم
 بخشتم ناسنرمیگوید و از لطف گفتارش گماں دادم کہ حرف و دیشین بعد ازین گوید
 لطف گفتار کی تعریف اس سے بہتر کسی پر اسنے میں نہیں ہو سکتی۔ کتاب ہے کہ مستحق تختے میں برابر
 جھکو بڑا بھلا کتاب ہے؛ مگر اس کے لطف کلام سے میں ہمیشہ اسی امید میں رہتا ہوں کہ اب کوئی اتنی چمتا
 کتاب ہے، اب کوئی مہربانی کا کارہ اسکی زبان سے نکلتا ہے۔
 دل از پہلو بردن آدم چشم علم خود انکار دواگتختے براقتانم سلیمان نش گیس گوید
 اپنے دل پر نکل کر تا ہے کہ اگر اسکو پہلو سے نکال کر دکھاؤں تو مجھ سے اسکو پناہ جام جہاں میں بیکھے؛ اور اگر
 اسکا ایک لختہ نکال کر ڈال دوں تو سلیمان اسکو خاتم سلیمانی کا گیس بتائے۔
 من بہ وفا مردم در قیاب بدرزد نیمہ بکش انگین و نیمہ تبرزد
 بدرزد یعنی نکل بھاگا۔ تبرزد۔ معری کتاب ہے کہ میں تو نباہ کرنا کرنا مر گیا اور قیاب نکل بھاگا۔ گویا

دور باش

دور باش

فشنہ

دور باش

مشوق کا اُدھالب شہد تھا کہ میں اسیں چپس کر رہ گیا اور اُدھامصری تھا کہ تیرا سپہ آریگا۔
 دعوے اور ابودولیل بدیہی خندہ دندان منا بحسن گہزد
 کتنے بڑے خیال کو کن مخمقر لفظوں میں اور پھر کس صفائی اور خوبی سے ادا کیا ہے۔ کتاب ہے کہ
 مشوق موتی پر اس طرح ہنسا کہ اسکے دانت نظر آئے لگے ہیں اسکا خندہ گویا اس بات کا دعوے
 ہے کہ موتی کی کچھ حقیقت میرے دانتوں کے سامنے نہیں؛ اور اس دعوے کی دلیل اسکا خندہ
 دندان نما ہے؛ کیونکہ اسکے دانتوں کا سب پر ظاہر ہو جائیسی اس بات کی دلیل ہے کہ موتی اسکے
 دانتوں کے سامنے کچھ حقیقت نہیں کہتے ہیں اسکے دعوے کی دلیل نہایت بدیہی اور ظاہر ہے۔
 نغم جبین بدرشاں استاں بگرداند نشینیش بر سرہرہ عنال بگرداند
 استاں بگرداند یعنی چوکت کے پتھر کو اٹک کر اوپر کا رخ نیچے اور نیچے کا رخ اوپر کر دیتا ہے۔
 تو نالی اولیٰ بخار و شگری کہ سپہر سبر حسین علی بر سنال بگرداند
 بردیشادی و اندوہ دل منہ کہ قفنا چو ستر عد بر خط امتحاں بگرداند
 زید را بباہر غلیفہ نشانہ کلیم را بلباس شباں بگرداند
 تیغت ز فرق تا بہ کلیم رسیدہ باد شوخی ز حد گذشت ز باہم زبیرہ باد
 اول یہ آرزو کرتا ہے کہ تیری تلوار میرے سر پر چڑھے اور طلق تک آجے۔ پھر یہ سمجھ کر کہ میرے ہر شخص کو
 نصیب نہیں ہو سکتا۔ کتاب ہے کہ گستاخی حد سے گزرنے کی میری زبان قلم ہو جو۔
 گرفتہ ام زکے تو آساں زرقہ ام ایں تھہ از زبان غزیزاں شنیدہ باد
 ذوقیت ہومی بقفاں۔ بگزم رشک خار رہت پیاسے غزیزاں غلیدہ باد

عاشقانہ

شکوہ

بی بی

تھوڑی

عاشقانہ

یعنی اگر چہ تیرے عشق میں دوسرے کی شرکت گوارا نہیں؛ مگر چونکہ کئی آدمیوں کے ملکر نامہ و فریاد کرنا
 میں عجب لطف ہے اس لئے میں رشک سے قطع نظر کرتا ہوں اور کہتا ہوں کہ درخار بہت
 پیاسے غزیزاں غلیدہ باد۔
 در بیج زدن منت بسیار نہادند بر دند سر از دوش و سبکدوش نکرند
 یعنی تلوار سے سر تار کو بھی مشوق نے سبکدوش نہ کیا پہلے سر کا بوجھ تھا اب اس احسان کا بوجھ
 ہے کہ اپنی تلوار سے یہ بے قدر سر اتار رہے۔
 روزیکہ بر سے زور دہنے شور نقتند انریشہ بکار خرد و ہوش نکرند
 یعنی شراب کا نشہ اور نئے کی آواز کا درد۔ دونو عقل و ہوش کے دشمن ہیں۔ پس جب کارکنان
 قضا و قدر نے شراب میں زور اور نئے میں شور و دیت کیا تھا اس وقت عقل و ہوش کے
 انجام کا کچھ خیال نہیں کیا۔
 تاجر شوق بدایاں رہ تجارت زود کردہ انجامد و سرمایہ بفارت زود
 یعنی شوق اکی کا تاجر اس رتے نہیں چلتا کہ جو رتہ چلتے چلتے ختم ہو جائے اور اس رستے
 میں سرمایہ کو تانہ جائے۔
 رمز شناس کہ ہرکتہ ادائے دارد محرم آنت کردہ جز باشارت زود
 کتاب ہے کہ ہرکتہ یعنی کائنات کی ادائے سے اونٹنے چیز میں ایک ادا۔ یعنی ایک مہیا یا زچھا ہوا
 ہے۔ پس ہر چیز کی رمز کو سمجھنا چاہئے؛ کیونکہ محرم راز وہی شخص ہے جو بغیر اُدھر کے اشارے کے
 ایک قدم نہیں اٹھاتا۔ یعنی جو کچھ نیچر سکھاتی ہے اسکے موافق عمل کرتا ہے۔ کھانے میں اپنے میں

عاشقانہ

وصف

تھوڑی

تھوڑی